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ВСТУП 

У сучасному світі ми постійно взаємодіємо з цифровими 

зображеннями. Зображення стало одним з основних типів інформації, який 

допомагає нам легко зберігати інформацію про навколишній світ. Це й не 

дивно, адже, як відомо, понад 80% інформації людина сприймає за 

допомогою зору. За даними агентства маркетингових досліджень InfoTrends, 

у 2023 році пристрої зберігатимуть близько 7,4 трильйонів цифрових 

зображень [1]. Здебільшого такі зображення мають суто творчий та 

естетичний характер, але навколо нас все ще є багато областей, і зображення 

містять інформацію, яку потрібно ще певним чином опрацювати. Будь то 

наука, медицина, криміналістика і т. д. Питання яке постало давно все ще 

залишається актуальним і в наш час, адже зображення є природним засобом 

спілкування людини і машини в будь-яких системах обробки, аналізу та 

управління.  

Розвиток технологій дозволяє створювати системи комп’ютерного 

зору, здатні не тільки доповнювати, але в деяких випадках і замінювати 

людину в задачах розпізнавання образів у різних галузях науки і техніки.  

Сьогодні комп’ютерний зір широко використовується в 

найрізноманітніших галузях промисловості. Наприклад, він набув широкого 

застосування в галузі медицини, де з його допомогою можна визначити 

діагноз або виявити проблему на основі рентгенівського знімка чи будь-якого 

іншого фото- та відеоматеріалу, у багатьох випадках комп’ютери помічають 

те, що не помічають навіть найдосвідченіші лікарі. Вони виступають 

своєрідними помічниками, чий «технічний» висновок підтверджує гіпотезу 

лікаря або дає привід для більш глибоких досліджень. 

Інша галузь — фізика, де комп’ютерний зір набув широкого 

поширення для вимірювання та аналізу теплового або електромагнітного 

випромінювання. Але найчастіше комп’ютерний зір йде рука об руку зі 

штучним інтелектом і машинним навчанням. Найпоширенішими сферами є 
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розпізнавання образів і методи навчання. За допомогою штучного інтелекту 

можна проводити такі вимірювання та виконувати завдання, які раніше 

неможливо було уявити. Технології машинного навчання в комп’ютерному 

зорі швидко покращують розуміння комп’ютером високорівневих зображень, 

відкриваючи тим самим нові можливості для завдань, які раніше вимагали 

ручного втручання людини 

З 2010 року ми спостерігаємо прискорення вдосконалення методів і 

технологій глибинного навчання. Завдяки глибокому навчанню тепер ми 

можемо програмувати суперкомп’ютери на навчання, самовдосконалення з 

часом і надання деяких із цих бізнес-можливостей у вигляді онлайн-додатків, 

наприклад хмарних додатків. Все це дало різкий поштовх для розвитку 

комп'ютерного зору разом зі штучним інтелектом. Багато великих компаній, 

таких як Facebook або Microsoft, витрачають багато часу та ресурсів на 

вивчення цієї сфери. Вони розробляють велику кількість програмного 

забезпечення або просто вдосконалюють існуючі програми за допомогою 

комп'ютерного зору для вирішення найрізноманітніших завдань.  

Область цифрової обробки зображень фокусується на перетворенні 

одного зображення на інше, незалежно від його змісту, тоді як область 

комп'ютерного зору фокусується на перетворенні тривимірної сцени, 

спроектованої на одне або кілька зображень. Але розв'язання задачі 

безпосередньо залежить від припущень про зміст сцени. Першим етапом 

обробки зображення є сегментація, оскільки необхідно розрізняти різні 

об'єкти, що з'являються на сцені. 

Завдання семантичної сегментації є високорівневим завданням обробки 

зображень, що належить до групи задач машинного розпізнавання. Вона є 

більш складною, ніж завдання класифікації зображень та пошуку об'єктів, що 

обумовлено не лише необхідністю визначення класів об'єктів, а й виявлення 

їхньої структури, правильного виділення частин об'єктів на зображенні.  



6 

 

Саме тому для дослідження було обрано найбільш широко застосовані 

методи обробки зображення і сегментації для подальшого аналізу і 

порівняння на основі якого можна буде зробити висновок щодо доцільності і 

результативності застосування до певної групи зображень.  

Предметом дослідження є результати отримані після застосування 

обробки до кожної з обраних груп зображень для встановлення якості роботи 

методів за обраними критеріями. 

Об'єктом дослідження методи обробки зображень та отримані 

сегменти зображень і те, наскільки вони відрізняються від реальних та їх 

порівняльний аналіз. 

Мета дослідження полягає в тому, щоб розглянути та проаналізувати 

найбільш поширені способи семантичної обробки (сегментації) зображень. 

Дослідити продуктивність методів, вибраних для роботи на кількох наборах 

даних, для подальшого порівняння ефективності їх застосування.  

Практичне значення одержаних результатів полягає в встановленні 

доцільності застосування методів до семантичної обробки зображень.  

Робота складається з трьох розділів. У першому розділі з’ясовуємо як 

саме комп’ютер сприймає зображення, що розуміємо під визначенням 

семантичної обробки зображення, які є основні елементи обробки 

зображення на підготовчому етапі, а також визначили головну задачу даної 

області, проблематику та актуальність. Другий розділ присвячений огляду 

існуючих методів семантичної обробки зображення та їх поділу, а також 

критерії оцінки роботи методів. У третьому розділі обґрунтовано вибір самих 

методів для дослідження методів обробки зображень та програмного 

забезпечення для їх реалізації та проведення порівняльного аналізу.  
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ВИСНОВОК 

Вирішення питання семантичної обробки зображень є актуальною як 

ніколи, адже це важливо для подальшого розвитку детального розуміння 

об'єктів, присутніх на зображенні, а з розвитком технологій штучного 

інтелекту та відкриттям нових горизонтів, його актуальність ще більше 

зростає. 

Для різних галузей промисловості за останні десятиліття було 

розроблено чимало методів за допомогою яких є можливість  обробляти 

зображення. Для різних підходів існують свої методи які по тому чи іншому 

показнику відрізняються в своїй ефективності. 

Для досягнення поставлених цілей в ході цієї роботи було вирішенні 

наступні завдання і зроблено наступні кроки: 

1. Досліджено та проаналізовано літературу, що стосується сприйняття 

зображення комп’ютером. 

2. Було проведено огляд загальних питань, пов'язаних з постановкою 

задачі та огляду основних проблем даного дослідження. 

3. Розглянуто поширені методи семантичної обробки зображень на 

основі різних підходів 

4. Порівняли результати даних отриманих при обробці зображень 

будівельних об’єктів із аерофотознімків та зображень з водними об’єктами 
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